



Уважаемые коллеги!

От имени Министерства здравоохранения Российской Федерации приветствую участников XXX Российского национального конгресса кардиологов.

Меры по борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями обладают наибольшим потенциалом для достижения общенациональной цели – увеличения продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году.

За последние 6 лет увеличилось число региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений, в которых оказывается медицинская помощь пациентам с острым коронарным синдромом и острыми нарушениями мозгового кровообращения, на 41% и 13,5%, соответственно. В рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в 595 региональных сосудистых центрах и первичных сосудистых отделениях с 2019 года введено в эксплуатацию более 22 тыс. единиц медицинского оборудования.

Увеличивается доступность высокотехнологичных методов лечения для граждан Российской Федерации: в 2022 году на 3 позиции расширен перечень методов высокотехнологичной медицинской помощи по профилю сердечно-сосудистая хирургия, а число пациентов увеличилось на 9,6%. Уже сейчас мы видим положительный эффект – по сравнению с 2021 годом отмечается увеличение на 39% охвата помощью пациентов с болезнями системы кровообращения, состоящих под диспансерным наблюдением.

Важнейшей задачей остается достижение эффективного взаимодействия специалистов каждого этапа оказания медицинской помощи, смещение вектора внимания с оказания экстренной медицинской помощи в сторону превентивной и плановой. И здесь, несомненно, важна роль профессионального сообщества.

Ежегодно конгресс проводится под эгидой Российского кардиологического общества, которому в этом году исполняется 60 лет. Общество успешно объединяет усилия врачей, принимает участие в реализации задач государственной политики в области здравоохранения, активно участвует в разработке клинических рекомендаций Минздрава России и во внедрении новых методов диагностики и лечения.

Уверен, что конгресс станет новой вехой профессионального совершенствования, развития междисциплинарных связей, очередным шагом вперед на пути к повышению качества жизни граждан нашей страны.

Желаю участникам и гостям успешной и плодотворной работы, амбициозных идей и, конечно, крепкого здоровья.

Министр

М.А. Мурашко